



工程机械行业首部知识产权蓝皮书发布 首届工程机械技术创新大会在徐州举办

10月18日,首届工程机械技术创新大会在徐州举办。这场备受行业瞩目的大会以“工程机械的数字化、智能化、绿色化”为主题,国内外50余名专家与200余名政产学研用代表共同研讨工程机械行业技术创新新趋势、新思路,全方位护航工程机械未来发展。

首届工程机械技术创新大会由徐州市政府和工程机械工业协会共同主办,以“工程机械的数字化、智能化、绿色化”为主题,旨在凝聚行业力量、分享创新见解,推动工程机械行业深入践行创新驱动发展战略,落实高质量发展要求。

开幕式上,中国工程院院士沈昌祥,中国工程院院士杨华勇,加拿大工程院院士顾佩华等分别围绕上述主题,在主场作了主旨报告。在另外三个分会场,工程机械行业专家以及参会企业代表等,分别围绕工程机械数字化设计与制造、工程机械智能化与绿色化等主题展开讨论与交流。

工程机械是装备制造业的重要组成部分,是关系国民经济发展、基础设施建设的重要支柱产业,也是徐州最具竞争力的主导产

业。2022年,徐州工程机械产业规模超过1700亿元,产品全面覆盖20大主要门类,其中移动式起重机、水平定向钻机市场占有率全球第一,随车起重机、登高消防车、装载机、液压油缸、驱动桥、回转支承等核心配件全国销量第一,徐工集团连续3年进入全球前三强。

当前,全球工程机械产业正经历周期性调整,以数字化、智能化、绿色化为特点的新一轮科技变革,为工程机械产业发展提供了澎湃动能、拓展了更广空间。“我们将充分发挥徐州工程机械国家级先进制造业集群引领作用,支持徐工等企业广泛参与全球布局、制定行业标准,加快新一代信息技术多场景融合应用,培育更多国家级智能制造工厂、绿色工厂等示范标杆。”徐州市委书记宋乐伟在大会致辞中表示,徐州将发挥工程机械创新联盟作用,全力创建国家高端工程机械核心零部件制造业创新中心,推进重大技术装备攻关,抢抓“一带一路”建设、RCEP等重要机遇,推动贸易畅通、产业联通、市场融通,在融入全球产业

链、供应链、价值链中,让“工程机械之都”品牌形象越发闪亮。

“本次大会更加深刻把握新型工业化的基本规律,更加深刻理解现代化产业体系的核心要义。”徐工集团、徐工机械董事长、党委书记杨东升从行业面临的现状及省市发展世界级先进制造业集群层面深刻阐述了大会的意义。他说,徐工集团将加快实施创新驱动发展战略,从聚焦实施“1+6+N”的研发体系变革,聚焦实施全球创新体系布局、聚焦实施全产业链价值创新、聚焦数字化、智能化、绿色化技术创新等四个方面攻坚发力,以更加开放的姿态助力构建“头雁领航、群雁齐飞”的新发展格局。

本届大会上,“工程机械市场指数”工作机制正式启动。另外,中国工程机械工业协会联合徐工、江苏省知识产权保护中心、中国贸促会专利商标事务所在业内率先发布行业首部知识产权蓝皮书——《工程机械知识产权蓝皮书(2023)》,从知识产权角度为工程机械行业未来发展提供重要的技术参考和趋势指引,全面护航行业发展。

张晓培 王琳

徐州综保区“保税+铁海联运”班列启运

10月18日上午,徐州综合保税区“保税+铁海联运”班列启动发运,代表着铁路徐州北站至上海洋山港的铁海联运业务正式运行。

现代快报记者了解到,位于徐州经济技术开发区北部的徐州综合保税区是徐州建设高水平双向开放高地的重要平台。聚焦高端装备制造、半导体及电子信息两大主导产业,成功招引落地了卡特路面、卡特胶管等重大保税加工外资项目,年度进出口总值突破200亿元。

为进一步帮助企业降低物流成本、畅通外贸通道,今年以来,徐州综保区与上海港海铁联运公司多次洽谈对接、充分调研,决定

在徐州综保区设立“铁海联运出口货物集结中心”,开展铁路徐州北站至上海洋山港的铁海联运业务。

“对企业来说,运输成本大幅降低。目前,徐州至上海港多以公路运输为主,通过铁海联运方式运输成本将减少近50%;另外,运输周期大幅缩短。货物直接从综保区发运至徐州北站,耗时更短、效率更高,公路短驳运输成本更加具备优势。”徐州综合保税区管理办公室主任史为强介绍,铁海联运将现行的物流通道提档升级,企业还可以享受保税叠加政策,铁路发运前在综保区集货可提前退税,降本增效优势助力企业开拓市场。

张晓培

云龙交警持续打击“飙车炸街”行为

为严厉打击整治“飙车炸街”违法行为,给市民营造安静、平安的道路交通环境。徐州交警云龙大队在辖区范围内持续开展机动车“炸街飙车”交通违法集中整治行动。

10月18日上午,云龙大队七中队民警分别在三环东路与纬二路交叉口和郭庄路与庆丰路交叉口各查获一辆私自将车辆排气进行改装的轿车。经查,两位驾驶人都是为了拉风炫酷,对此民警对驾驶人进行了批评教育,并严肃告知其私自改装车辆的危害性以及扰

民问题。最后,民警依据《道路交通安全法》规定,针对擅自改变机动车外形和已登记的有关技术数据的违法行为,分别对两位驾驶人做出了处罚,并责令其恢复车辆原状。

交警提醒广大交通参与者:马路不是赛道,更不是舞台,在炫酷的外表和飙升的速度下,实则存在着巨大的安全隐患。为了自身及他人安全,请务必严格遵守法律规定,做到安全文明驾驶。

郑阳 黄珍珠

学校点单民警讲课,向校园欺凌说“不”

10月18日上午,徐州市云龙区人民检察院“法治副校长”走进青年路小学,根据学校“点单”,以“预防校园欺凌”为主题,为该校50余名学生送去一场“法治主题班会”。

“同学们,视频中这个大哥哥的行为对不对?应该怎么评价呢?”“我觉得这是校园欺凌,是应该反对的!”课堂上,随着一个电影片段播放,孩子们进入了寓教于乐的普法课堂。

该院干警以通俗易懂、幽默风

趣的语言,列举了校园欺凌行为的表现形式,以生动形象的简单表演,展现了校园欺凌的危害,并结合相关法律法规,向在场学生详细解释了校园欺凌行为的法律后果。法治主题班会上,干警针对如何应对校园欺凌为同学们献上“锦囊妙计”,引导同学们对校园欺凌说“不”。

此次活动的开展,进一步提升了青少年安全防范意识和自我保护能力,为建设平安校园、护航青少年健康成长提供了有力保障。

张晓培 宋春雨 于婷



丰县王沟镇王老家村的菊花进入盛花期。眼前的花海不是吸引人眼球的网红打卡地,而是切切实实帮助当地村民迎来致富风口的“小金花”。药菊种植户陈国华,今年菊花大约种了60亩,找了二三十个工人帮助采收,因为菊花采收的时间性比较强,需要趁着晴好天气采收,抓紧入库。

郑阳 雷文涛 摄影报道

画说徐州

徐州多措并举服务建设全国统一大市场

10月16日,徐州市公平竞争审查联席会议办公室委托中国矿业大学,对徐州市各县(市、区)人民政府及部分市级重点工作部门等共28个地方和部门,在破除地方保护、区域封锁、违法给予优惠政策,营造法治化、国际化、市场化营商环境等方面的工作情况进行重点评估。

以第三方视角发现妨碍市场竞争的行为,及时纠正和预防出台排除、限制竞争的地方性法规、规章、规范性文件和其他政策措施,进一步推动公平竞争审查制度在徐州有效落实,并形成公平竞争审查第三方评估报告,供政策制定机关决策参考。

为充分激发经营主体活力、畅通国内大循环,近期,徐州市公平竞争审查联席会议办公室持续发力,采取“自查—交叉检查—第三

方评估”多管齐下的方式,多措并举推进徐州市公平竞争审查工作的落实。为做好自查工作,8月21日,徐州市市场监管局牵头,联合市发改委、司法局、商务局、财政局印发《关于开展妨碍统一市场和公平竞争政策措施清理工作的通知》,在全市部署开展政策措施的清理工作。

此次清理范围包括2022年12月31日前制定的涉及经营主体经济活动的规章、规范性文件和其他政策措施。重点围绕妨碍市场准入和退出、妨碍商品和要素自由流动、影响生产经营成本、影响生产经营行为等涉及《公平竞争审查实施细则》的4项18条审查标准进行清理。对政策措施的主要内容与统一市场和公平竞争要求相抵触的,要按相关程序予以修订,确保“应清尽清”。

以相互监督为重点,徐州市还开展了交叉检查工作。9月份,徐州市公平竞争审查联席会议办公室组织全市开展公平竞争审查交叉检查工作。此次交叉检查的范围为市政府、县(市、区)政府、管委会及市公平竞争审查联席会议各成员单位2022年8月份以来出台涉及经营主体经济活动的政策措施。

下一步,将对发现的涉嫌违反《公平竞争审查制度实施细则》的政策措施,采取制发《公平竞争审查建议函》《公平竞争审查提醒函》等方式,及时纠正含有违反公平竞争审查标准的政策措施,及时提醒各部门完善公平竞争审查制度机制,全面服务建设全国统一大市场。

郑阳

数字人民币走进第十三届丰县电动车展览会

近日,第十三届丰县电动车展览会在丰县国际会展中心举行。本届展会以“新品源发地,优品看丰县”为主题,云集全国各地656家企业参展,累计观展人数102709人次,规模为历届之最。其中,在此次电动车展览会中,数字人民币体验成为一大亮点。

本次展览会上,丰县地方金融监管局积极对接,指导试点运营机构设置金融服务专区,重点围绕数字人民币安全、便捷、经济、高效、普惠的独有优势和重点特色应用场景,集中展示了丰县数字人民币试点工作取得的丰硕成果。参加展览会的展商、客商可以通过阅读宣传折页、观看视频等方式了解数字人民币知识,开通数字人民币钱包并获得红包福利;也可以直接尝试使用数字人民币参与线上线下消费体验,充分感受全程数字科技体

验。活动现场市民王女士说:“真是太方便了,转账提现都没有手续费,还免费领取了数字红包,打算在吾悦广场消费体验一下。”展览会期间,共发放数字人民币宣传折页5000余份,通过红包体验金发生数字人民币交易近千笔,新增数字人民币钱包用户1000余人次。

丰县地方金融监管局将继续谋划部署,推动数字人民币在民生消费领域的应用拓展,将数字人民币业务与惠企业、利民生、促消费结合起来,深入到寻常百姓家。自6月份试点工作开展以来,丰县已累计开通数字人民币个人钱包101724个、对公钱包3680个,正式投产应用场景1500多个,流通交易达7万余笔、2600余万元,以数字人民币形式发放贷款400余笔、5600余万元。

郑阳 李涵